

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno 32 din, polletno 16 din,  
četrtletno 9 din; inozemstvo 64 din.  
Poštno-čkovni račun številka 10.603  
Reklamacije niso poštnine proste.

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran  
din 2000 —, pol strani din 1000 —,  
četrt strani din 500 —, 1/8 strani  
din 250 —, 1/16 strani din 125 —  
Mall oglasi vsaka beseda din 1 —

## Finci zavračajo sovjetske armade

### Finski uspehi

Z izrednim junaštvom so si pridobili Finci ne samo občudovanje vsega kulturnega sveta, ampak jim je zasigurana že tudi dejanska pomoč sosednjih držav in par veselil.

Dosedanji uspehi sovjetskih napadov na malo Finsko so ničevi kljub dejstvu, da se je moral boriti en finski bataljon z eno sovjetsko divizijo in da so videli vojaški opazovalci zadnje dni na sovjetski strani tanke, ki so nemškega porekla — izdelki nemške industrije.

Kot odgovor na sovjetsko skrajno brezobzirno in naravnost barbarsko bombardiranje finskih mest na sam božični praznik, finska protiofenziva na osrednjem Finskem pri Salli in Suomisalmi Rusov ni samo porinila do meje, ampak celo čez mejo. Finci so vdrl globoko v sovjetsko ozemlje in so dosegli Kandalakšo, ki leži ob edini sovjetski železnici, katera veže severno rusko pristanišče Murmansk z Leningradom. Finci so to železniško zvezo na več mestih razdrli in onespobili za vsak promet. S tem je severna sovjetska vojska prometno odrezana od južne. Vendar se smatra ta uspeh lahko samo kot prehod. Da bi se zveza za trajno pretrgala, bi bile potrebne številne čete. Zaenkrat še ni znano, ali bodo Finci te čete lahko odposlali proti Kandalakši. Ako bi se jim to posrečilo, bi bila severna sovjetska vojska izgubljena, a skrajšana bi bila tudi fronta za več sto kilometrov.

### Edina zaveznika Fincev

Prí kratko omenjeni finski obrambi in napredovanju je reba pomisliti, da sta bila doslej edina finska zaveznika huda zima in vojaška preizkušnja finskega maršala Mannerheima, ki se drži načel bojevanja, katera so se obnesla napram Rusom že v finskih osvobodilnih bojih pred 20 leti. Maršal Mannerheim je izvežbal posebej finsko armado za boje proti veliki premoči. S preračunano drznostjo so znale finske čete doslej že vnaprej preprediti vsak sovjetski večji napadalni poskus.

### Stalin v škripleh

Ugled tolikanj hvalisane sovjetske vojske je padel radi dosedanje polomite na Finskem globoko pod ničlo. Vprašanje, katerega si moramo staviti v oči gled sovjetskim neuspehom, se glasi: ali bo poskusil diktator Rusije Stalin zapravljeni ugled ruske armade dvigniti? On lahko, kar je navada strastnih kvartopircev, da

izigra zadnji adut in vrže na finsko bojišče še mnogo več čet kakor doslej.

### Odstavljene generali

Poročila iz Moskve z dne 27. decembra trdijo, da se je sestal v Kremlju sovjetski vrhovni vojni svet. Seji, o kateri ni bilo izdano nobeno poročilo, je predsedoval Stalin in so bili navzoči vsi vodilni člani generalnega štaba ter vrhovni poveljnik rdeče armade. Stalin je odstavil dosedanega poveljnika rdeče armade na Finskem Merežkova. Očitajo mu, da je brez priprav hotel izvesti po nemškem receptu bliskovit napad na Finsko, ki se je pa na celi črti ponesrečil ter postavil vso rdečo armado v slabo luč. Za Merežkovega naslednika je imenovan general Štern, eden najmlajših sovjetskih generalov. — General Štern je znan iz bojev proti Japoncem, v katerih je dosegel uspehe in je priznan z najvišjimi odlikovanji.

\*

## Dogodki na zapadnem bojišču

Angleži so se zavarovali napram nemškimi magnetskim minam. Angleške vojne ladje so položile na Severnem morju za obrambo proti nemškim magnetičnim minam minski pas, ki se razteza na 500 milj vzdolž vzhodne angleške obale in je širok 30—40 milj (ena morska milja je 1852 metrov). Namenjen je za zavarovanje plovbe angleških in nevtralnih ladij in da se prepreči delavnost nemških podmornic. Mine so porazdeljene v raznih globočinah morja tako, da onemogočajo prehod sovražnim ladjam ter podmornicam. Doslej je bila zavarovana angleška obala samo s tremi majhnimi minskimi polji. Razlika med polaganjem nemških in angleških min je ta: Nemci spuščajo, mečejo in pritrjujejo to najnevarnejše orožje potihoma in nikogar ne opozorijo, kje prežita ta nevarnost na ladje. Angleži pa natančno označijo mesta in daljše razdalje, katere so zavarovane z minskimi pasovi, da se jim prav lahko izognejo nevtralne ladje.

Zakaj Angleži odkrito priznavajo svoje vojne izgube? Že med svetovno vojno so se Angleži naravnost odlikovali po dejstvu, da so poročali resnico o svojih izgubah na morju, v zraku ter na kopnem. Dopisnik uglednega švicarskega lista je imel po vojni priliko, da je spoznal uglednega angleškega generala, ki mu je odgovoril na vprašanje, zakaj so Angleži od-

Novo armade zoper Finsko še niso ničesar dosegle

Novo poveljstvo sovjetske vojske na Finskem je ustavilo napadanje na severu ter v osredju Finske in se je vrglo na prodor trdnjavske Mannerheimove črte na jugu. Za te napade so pripeljali Rusi na bojišče najtežje topove, s katerimi obstreljujejo utrdbe. Za naskoke so pripravili 150 tisoč novih mož, kateri so pa v ognju sovjetskih topov za novo leto brezuspešno in z ogromnimi izgubami v množicah napadali neprobojne finske postojanke.

Ena največjih bitk v tej vojni se je bila na starega in novega leta dan v Kareliji, kjer so odbili Finci vsak sovjetski napad in so prizadejali Rusom velike izgube. V bližini jezera Kianta so Finci uničili sovjetsko divizijo z 18.000 možmi. Zajeli so 27 topov ter zelo mnogo tankov in streliva.

Finska letala pa prav pridno bombardirajo in uničujejo progo Murmansk—Leningrad.

krito priznali vse občutne izgube, siedeče: »Mi Angleži se upamo glede izgub iz dveh vzrokov na dan z resnico. Prvi vzrok je v tem, ker priprosti narod vendarle izve resnične izgube in za slučaj, ako se z objavljenimi ne strinjajo, zgubi zaupanje v vodstvo. Drugi vzrok odkritostnosti pa leži za nas Angleže v športnem življenju. Mi smo prenesli mnogo športnega na vojno in priznamo izgube, da celo polomije, katere nas doletijo, čisto mirno, ker iz športnega stališča niso prav nič sramotnega.«

Številen ameriški vojni material za Anglijo in Francijo. V njujorški luki so napolnjeni ogromne množine vojnega blaga, ki je določeno za Angleže in Francoze. V pristanišču je 60 največjih bombnikov, nad 2000 tankov in oklopnih avtomobilov ter ogromne količine živil. Za prevoz pripravljeni material cenijo na 20 milijonov dolarjev. 6000 tankov bo preneljanih v januarju na Angleško ter v Francijo. Na parnik »Ero« so natovorili 28. decembra 20 velikih bombnikov, katere bodo dobili Finci. Prevoz omenjenega blaga bo spremljalo večje število angleških in francoskih vojnih ladij.

„Slov. Gospodar“ stane:  
za vse leto 32 din, za pol leta 16 din, za leto 9 din.